

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委

2021年 5月 8日 星期四
辛丑年六月廿七

陕西一级报纸
总第 10147 期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 61-0008



市委办公室、市政府办公室印发紧急通知—— 做好高温天气应对工作 确保安全生产度夏

本报讯 据气象部门预报,未来几天,我市部分地区最高气温将超过40℃。针对大范围高温天气,市委办公室、市政府办公室印发紧急通知,要求全市各级各部门做好高温天气应对工作,确保安全度夏。

持续高温极易引发各类安全生产事故。通知要求,各级各部门主要负责同志要亲自部署,逐级压实责任,坚决做到各项应对工作到位、措施到位、防范到位。重点加强对卫生、交通运输、农业农村、电力、住建、旅游等重点行业和部门的气象服务,警惕旱涝急转引发灾害。

高温天气,许多户外劳动者不畏酷暑,依然坚守岗位。通知要求,要严格执行《劳动法》、《安全生产法》、有关防暑降温措施和管理规定,组织开展对高温作业场所用人单位的监督检查,妥善安排高温期间职工工作时间和休息场所,落实高温津贴发放规定,切实做好高温天气劳动保护工作。

通知要求,要认真做好群众生产生活秩序保障,电力、水利、农业农村、卫生健康、公安等部门要各司其职,采取有效措施,保障好群众生产生活用水、用电等需求。要提前做好后期灾害防范工作,高度警觉,未雨绸缪,加强监测预警,完善应急预案,做好各项防范措施,确保人民群众生命财产安全。(齐颖 张海宁)

依然坚守岗位。通知要求,要严格执行《劳动法》、《安全生产法》、有关防暑降温措施和管理规定,组织开展对高温作业场所用人单位的监督检查,妥善安排高温期间职工工作时间和休息场所,落实高温津贴发放规定,切实做好高温天气劳动保护工作。

通知要求,要认真做好群众生产生活秩序保障,电力、水利、农业农村、卫生健康、公安等部门要各司其职,采取有效措施,保障好群众生产生活用水、用电等需求。要提前做好后期灾害防范工作,高度警觉,未雨绸缪,加强监测预警,完善应急预案,做好各项防范措施,确保人民群众生命财产安全。(齐颖 张海宁)

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生——福一生体检中心
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工行东 电话：3306699

全市疫情防控工作电视电话会议要求

坚决筑牢疫情防控安全防线

本报讯 8月4日,我市召开疫情防控工作电视电话会议,贯彻全国电视电话会议精神,安排部署我市近期疫情防控重点工作。市委书记惠进才主持会议并讲话,市长杨广亭参加会议并讲话。市委副书记段小龙参加会议。

惠进才强调,当前,疫情防控形势严峻,全市上下要进一步提高政治站位,克服麻痹思想、侥幸心理,坚决落实全国、全省相关会议精神,务必守住底线,

确保不发生聚集性疫情。要严格落实常态化疫情防控举措,夯实“四方”责任,落实“四早”要求,强化人物同防,把“外防输入、内防反弹”的要求落实到工作细节中。要进一步细化优化“十四运”和特奥会疫情防控方案,从严从细抓好整改。要强化督促检查,对工作不扎实、不负责任等问题要严肃批评,对全市工作造成影响的要严肃追究责任。要科学精准处置,健全疫情预警响应和快

速反应机制,应急处置要做到快速精准规范有效。要强化防疫力量,市县指挥部及各工作组、工作专班保持机构不变、职责不变、人员不减,确保工作高效运转。要坚持“两手抓”,统筹推进疫情防控和项目建设、招商引资、乡村振兴等经济社会发展各项工作,确保圆满完成全年目标任务。

杨广亭要求,各级各部门要高度重视,精准调度,毫不放松抓

好当前疫情防控工作。要围绕重点人群、重点场所、重点行业,严格落实防控要求和措施,全面做好常态化监测筛查、疫苗接种、应急物资准备等工作,筑牢群防群控的坚强屏障,为办好“十四运”和特奥会,推动经济社会高质量发展提供有力保障。

副市长李瑛通报当前疫情防控工作情况,安排全市疫情防控重点工作。

本报记者 金鑫

杨广亭调研白酒产业发展情况时强调

以龙头带动助力白酒产业跨越发展

本报讯 8月4日下午,市长杨广亭来到凤翔区,调研白酒产业发展情况。他强调,要坚决贯彻落实省市决策部署,聚焦主业,锐意进取,做大做强以西凤酒为龙头的白酒产业集群,助力区域高质量发展。

当天下午,杨广亭一行来到陕西柳林酒业提质技改项目现

场和陕西西凤酒股份有限公司,察看项目建设情况,与企业负责人座谈交流,详细了解企业生产运营、技术创新以及项目推进中存在的困难和问题,并研究协调解决。

杨广亭强调,白酒产业是我市建设食品工业千亿产业集群的重要组成部分,对推动宝鸡经

济高质量发展意义重大。陕西西凤酒股份有限公司要积极对标先进、对标市场,明确目标,找准差距,挖掘潜力,强基固本,把西凤酒做大做强,真正成为带动白酒产业振兴的牌产品。要聚焦主业,做好产业发展总体规划,加快推进白酒产业基地建设,不断优化技术标准,强化各类人才的引

进和培育,推进白酒品质、产能、销量不断提升。凤翔区政府和市级相关部门要强化政策落实,做好服务保障,持续优化周边环境,合力推动我市白酒产业实现跨越式发展。

市委常委、纪委书记、市监委主任王琦参加调研。

本报记者 胡红玲

本报讯 8月4日下午,市委书记惠进才在我市部分企业调研时强调,要坚定不移贯彻新发展理念,始终坚持实业立市、工业强市、质量兴市,聚焦优势特色产业,精准施策推动高质量发展。

惠进才先后来到宝钛集团、陕西西六环智能装备科技有限公司、秦川机床工具集团,详细了解企业产品研发、市场开拓、技改扩能等情况,并现场察看常态化疫情防控措施落实情况。

惠进才强调,创新是发展的第一动力,企业要坚定信心、保持定力,坚持自主创新,积极主动对接秦创原创新驱动平台,推进技术研发和成果转化,不断激发创新创造活力,推动新技术新产品迭代更新,心无旁骛把专业做强、把特色做优、把产品做精,把企业做强,带动产业链上下游协同创新、共同发展。各级党委、政府要聚焦产业链推进,实行群长、链长推进机制,深化领导包抓,精准施策,重点协调解决包抓项目建设、企业发展过程中的难点堵点问题,千方百计帮助企业降成本、提效率,推动更多市场主体发展壮大。要抓好省第二生态环境保护督察组反馈问题整改,推动企业加强技术改造,推进清洁生产,有效节能减污,走绿色发展之路。

惠进才要求,企业要落实责任,严格执行常态化疫情防控各项举措,坚决筑牢疫情防控安全屏障。要严格按照各项安全规章制度规范作业,加强安全管理,注意防暑降温,确保员工安全健康和生产平稳有序。

市委常委、副市长王宁岗参加调研。

本报记者 金鑫

惠进才在企业调研时强调 坚持创新驱动 增强发展活力



高质量项目支撑高质量发展

让宝鸡美酒香飘万里

我市打造「全国凤香型白酒产业基地」纪实

本报记者 张家旗

“送客亭子头,蜂醉蝶不舞,三阳开国泰,美哉柳林酒”,宝鸡白酒历史悠久,文化底蕴深厚。早在7100多年前,北首岭先民就在宝鸡地区发展原始农业,开启了人类用粮食酿酒的历史。千百年以来,一代又一代文人墨客在宝鸡赏美景、品美食、饮美酒,留下了无数不朽诗篇。

随着经济社会的进步,在历史长河中传承发展的白酒产业,已成为推动全市经济高质量发展的支柱产业之一。今年召开的“两会”提出,“十四五”期间,我市将实施产业基础再造工程,聚力打造7个全国性产业基地,凤香型白酒产业基地就是其中之一。

那么,宝鸡的凤香型白酒产业现状如何?未来如何发展?记者进行了调查。

宝鸡美酒天下知

7月12日至13日,全省第二届“秦酒”质量提升发展大会在我市凤翔区召开。来自全省知名白酒企业代表近200人,现场观摩了陕西西凤酒股份有限公司白酒食品安全提升管理体系建设,听取了国内知名酒业专家学

者的学术讲座。围绕“绿色安全与创新发展”主题,与会代表进行了深入交流研讨,共襄“秦酒”产业质量安全提升发展大计。

会前,在酒类企业产品展示厅中,“宝鸡酿”成为绝对主角。西凤酒、太白酒、柳林酒……那些历史上被文人墨客传唱的美酒,摆在各家酒企代表面前,“口感绵柔,后味悠长”“酒香四溢”……试品过程中,诸如此类的称赞声不时从展厅各个角落传出。而随着大家走入西凤酒文化馆,称赞达到了顶峰——在那里,大家品尝到了20年西凤酒。“喝了这一杯,我终于知道为什么西凤酒名气这么大了!”“不愧是中国名酒!”——两位来自陕北的酒企代表眼睛发亮,对着西凤酒竖起了大拇指。

这次会上提出,要加快培育以西凤酒为引领的“秦酒”品牌产业链,着力打造千亿“秦酒”产业金字招牌。那么,“宝鸡酿”缘何成为引领“秦酒”发展的金字招牌?

让我们先看看“宝鸡酿”的辉煌历史。宝鸡白酒酿造历史已有3000多年,是中国“凤香型”白酒的发源地。西凤酒和太白酒是我市白酒重点品牌。其中西凤酒是我国四大老牌名白酒之一,是凤香型白酒的鼻祖和典型代表。西凤酒与周秦文化一脉相承,1915年,西凤酒荣获“巴拿马万国博览会”金奖,并数次被评为中国名酒,在全国具有广泛的代表性和深厚的群众基础。太白酒是中国最古老的酒种之一,闻名于唐代。太白酒、西凤酒先后入选“中华老字号”。

经过多年发展,宝鸡白酒产业已初步形成了以西凤酒公司为龙头,以太白酒公司和柳林酒公司为骨干的产业格局。我市现有白酒生产及配套企业共40户,主要集中在凤翔区和眉县两地,年产凤香型白酒9.4万吨,2020年产值100.3亿元,增长6.4%,销售收入65亿元,利税18.9亿元,从业人员7000余人。(下转第二版)



陕西忠和绿色环保建材有限公司的工人在调试打孔机 石宝军 摄

陆港高端装备制造项目园区： 优化服务引凤来

本报记者 邓亚金

整齐划一的标准厂房,两横两纵的宽广道路,紧张调试的各种机械……近日,记者走进凤翔高新区陆港高端装备制造项目园区建设现场,看到这里处处涌动着如烈日般火热的项目建设热潮。

陆港高端装备制造项目位于凤翔城区西部,项目计划总投资36亿

元,占地733亩,分三期建设。一期项目于2020年3月开工建设,目前已建成5栋厂房、3栋办公楼,有4户企业入驻。

“作为凤翔高新区科创生态新城板块的新型工业园区,从政府到园区,始终做好做优服务配套,强化招商引资,实现了边建设、边招

商、边投产的良好开局。”凤翔高新区党工委副书记王军胜说。

陕西忠和绿色环保建材有限公司于2021年3月正式进入园区,根据企业生产需求,园区为其“量身定制”了两座厂房。“从前期进厂的各项手续,到现在遇到的大小问题,都是园区帮我们解决,我们只是用心抓好设备调试,争取早日投产。”陕西忠和绿色环保建材有限公司负责人说。(下转第二版)

一线访项目